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Bestållningsnummer 

Be 61 SM 9502 

Snabbfakta 
EU-sympatier i november 1995 
The EU Preferences in November 1995 

När SCB genomförde sin tredje partisympatiunder-
sökning (PSU nov-95) efter riksdagsvalet ställdes en 
fråga om hur man skulle rösta vid en folkomröstning 
om EU-medlemskap i november 1995. Två tredjedelar 
av urvalet fick även i PSU maj-95 frågan hur man 
skulle göra vid en eventuell folkomröstning då (se 
Statistiskt meddelande Be 61 SM950 I) . 

Tabell 1 

Intervjuerna gjordes per telefon - mellan den 30 okto-
ber och den 17 november - med ett riksomfattande 
slumpmässigt sannolikhetsurval omfattande 9 300 
röstberättigade personer utan övre åldersgräns. Av 
dessa har 8,8 procent ej anträffats, 2,9 procent varit 
alltför sjuka för att intervjuas samt 8,1 procent inte 
velat medverka i intervjun. 

EU-sympati11 i november 1995 och val i folkomröstningen 1994 (kolumnprocent). 

Skulle rösta ja 
respektive nej 
till EU vid folk-
omröstning i 
november 1995 

Väljarkåren november 
1995 

Folkomröstningen november 1994 (väljarkåren november 1994) 

Ja 
Nej 
Vet ej/Blankt 

Summa 
Antal svar 

Alla Kvinnor Män 

26,9 20,8 33,1 
60,5 65,0 55,9 
12,6 14,2 11 ,0 

100 100 100 
7521 3823 3698 

Alla 
Ja Nej 

56,1 0,5 
29,7 97,7 
14,2 1,9 

100 100 
3347 3065 

Vid en folkomröstning om EU-medlemskap i novem-
ber 1995 säger 26,9 procent (felmarginal ± I ,0) av 
väljarkåren att de skulle rösta ja medan 60,5 (± 1, 1) 
procent skulle rösta nej . Nästan 13 procent skulle inte 
rösta eller svarar "vet ej", eller "röstar blankt". Räknat 
på dem som tar ställning blir utfallet 30,7 för ja och 
69,3 för nej. I folkomröstningen 1994 blev utfallet 
52,3 för ja, 46,8 för nej och 0,9 blanka. 

I folkomröstningen blev det jämnt lopp bland kvin-
norna men i november 1995 är nej-övervikten statis-
tiskt säkerställd (ca 65 procent mot ca 21). Den klara 
ja-övervikten bland männen i folkomröstningen (ca 57 
procent ja mot ca 42 nej) har vänts till en statistiskt 

Kvinnor Män 
Blank/ Ja Nej Blank/ Ja Nej Blank/ 
Deltog ej Deltog ej Deltog ej 

8,8 48,1 0,4 5,3 63,1 0,6 13,3 
49,5 34,6 97,9 50,2 25,4 97,4 48,8 
41,6 17,2 1,7 44,6 11 ,5 2,1 38,0 

100 100 100 100 100 100 100 
997 1554 1668 552 1793 1397 445 

säkerställd övervikt för nej (ca 33 procent ja och ca 56 
procent nej). Tendenserna är desamma som i maj 
1995. 

Av dem som i folkomröstningen röstade ja är ca 56 
procent trogna i november medan ca 30 procent skulle 
rösta nej. Bland dem som röstade nej i folkomröst-
ningen är ca 98 procent trogna sitt val. Omkring hälf-
ten av dem som inte deltog eller röstade blankt i 
folkomröstningen skull rösta nej i november. Omkring 
hälften av de ja-röstande kvinnorna är trogna sitt val 
medan ca 63 procent av ja-männen är det. 
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Tabell 2 
EU-sympati11 i november 1995 och val i folkomröstningen 1994 (radprocent). 

Skulle rösta ja resp. Folkomröstningen november 1994 (väljarkåren november 1994) 
nej till EU vid folk- Alla Kvinnor Män 
omröstning i no- Ja Nej Blank/ Summa Antal Ja Nej Blank/ Summa Ja Nej Blank/ Summa 
vem ber 1995 * Deltog ej Deltog ej Deltog ej 

Ja 94,8 0,8 4,4 100 1982 95,4 0,9 3,7 100 94,4 0,7 4,9 100 
Nej 22,2 66,8 11,0 100 4481 22,0 66,7 11 ,3 100 22,4 66,9 10,7 100 
Vet ej/Blankt 50,1 6,0 43,9 100 946 49,4 5,2 45,4 100 51 ,0 7,2 41 ,8 100 
Samtliga 45,2 41 ,4 13,5 100 7409 41 ,2 44,2 14,6 100 49,3 38,4 12,2 100 
• Exklusive förstaglmgsväljare 1995. 

Tabell 3 
EU-sympati11 i november 1995 och maj 1995. 

Sku lie rösta ja respektive Maj 1995: Ja Nej Vet ej/ 
nej till EU vid folkomröstning Deltar ej 

November 1995 
Ja 77,9 4,5 18,4 
Nej 10,7 89,0 32,0 
Vet ej/Deltar ej 11,3 6,5 49,5 
Summa 100 100 100 
Antal svar 1345 3066 624 

Några kommentarer till tabell 4 
I tabell 4 redovisas procentskattningar av ja- respektive nej-andelar i olika väljargrupper vid en eventuell folk-
omröstning i november 1995. Andelen "vet ej"-svar redovisas också, inklusive"röstar blankt/deltar ej"-svaren. 
Särskilda skattningar ges för män respektive kvinnor. I vissa grupper är antalet svarande (bastalen för skattning-
arna) relativt litet varför felmarginalerna för skattningarna kan bli stora vilket bör beaktas då slutsatser dras. 
Motsvarande redovisning för maj 1995 har publicerats i Statistiska meddelanden Be 61 SM9501 och för utfallet 
av folkomröstningen i november 1994 i Statistiska meddelanden Be 64 SM9501. 

Nedan följer ndgra exempel på vad som kan utläsas av tabell 4. 
- i alla åldersklasser är andelen för nej statistiskt säkerställt större än andelen för ja. Detta gäller även vid upp-
delning i kvinnor och män. Jämfört med maj har andelen nej-svar minskat och andelen "vet ej" ökat bland dem 
över 60 år. Övriga förändringar ligger inom felmarginalerna. 
- i alla regioner är nej-andelen säkerställt större än ja-andelen utom i Stockholms stad. Skillnaden bland kvin-
norna är signifikant i alla regioner. Bland männen i Göteborgs stad och övr. Stockholms län är det ingen 
säkerställd skillnad mellan ja och nej, medan det är övervikt för ja i Stockholms stad och övervikt för nej i de 
övriga regionerna. Jämfört med maj har andelen ja-svar minskat bland både kvinnor och män i Stormalmö medan 
andelen nej-svar minskat bland män i Stockholms stad. 
- bland dem som i november 1995 har sympati för folkpartiet och för moderaterna är det en statistiskt säkerställd 
övervikt för ja. För de andra partierna är det en säkerställd övervikt för nej. Dessa slutsatser står sig både bland 
kvinnorna och bland männen. Jämfört med maj har ja ökat och nej minskat bland fp:s sympatisörer - nej-minsk-
ningen är säkerställd även bland männen. Bland s-sympatisörerna har nej minskat medan "vet ej" ökat bland såväl 
kvinnor som män jämfört med maj. Bland rop-sympatisörer har ja minskat och nej ökat sedan maj - nej-ökningen 
är säkerställd även bland männen. 

1) Redovisade procenttal är skattningar varför hänsyn till osäkerheten i dessa måste tas då slutsatser dras. 
Storleken på felmarginalerna beror dels på procenttalets storlek och dels på antalet svar (bastalet). För några 
kombinationer av antal svar och procenttalsskattningar ges felmarginalerna i tabellen nedan. 

Antal Procent 
svar 90 I 10 85 I 15 80 / 20 75 / 25 70 / 30 65 / 35 60 / 40 55 / 45 50 

100 ±5,9 ±7,0 ±7,8 ±8,5 ±9,0 ±9,4 ±9,6 ±9,8 ±9,8 
200 ±4,2 ±5,0 ±5,5 ±6,0 ±6,0 ±6,6 ±6,8 ±6,9 ±6,9 
400 ±2,9 ±3,5 ±3,9 ±4,2 ±4,5 ±4,7 ±4,8 ±4,9 ±4,9 
600 ±2,4 ±2,9 ±3,2 ±3,5 ±3 ,7 ±3,8 ±3,9 ±4,0 ±4,0 
1000 ±1,9 ±2,2 ±2,5 ±2,7 ±2,8 ±3,0 ±3,0 ±3,1 ±3,1 
1500 ±1 ,5 ±1 ,8 ±2,0 ±2,2 ±2,3 ±2,4 ±2,5 ±2,5 ±2,5 
3000 ±1,1 ±1 ,3 ±1,4 1,6 ±1 ,6 ±1 ,7 ±1,8 ±1 ,8 ±1 ,8 

• 
• 

• 
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Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, november 1995 (procent). 

EU-sympatier i november 1995 
Alla Kvinnor Män 
Ja Nej Vet ej/ S:a Antal Ja Nej Vet ej/ S:a Ja Nej Vet ej/ S:a 

Deltar ej svar Deltar ej Deltar ej 

Hela urvalet 26,9 60,5 12,6 100 7521 20,8 65,0 14,2 100 33,1 55,9 11,0 100 

Ålder 
18 - 20 år 26,8 65,9 7,3 100 343 18,9 77,4 3,7 100 34,1 55,3 10,6 100 
21 - 29 år 26,9 62,9 10,1 100 1206 22,9 67,5 9,6 100 30,8 58,6 10,6 100 
30 - 39 år 28,2 61 ,5 10,3 100 1245 22,5 67,6 9,9 100 34,0 55,3 10,7 100 
40 - 49 år 29,3 61 ,0 9,8 100 1404 25,2 64,9 9,9 100 33,0 57,4 9,6 100 
50 - 59 år 32,3 57,7 10,0 100 1168 26,1 63,3 10,6 100 38,3 52,2 9,5 100 
60 år - 21 ,6 59,0 19,4 100 2155 14,4 61 ,5 24,1 100 30,7 55,8 13,5 100 

Region 
Stormalmö 32,9 51 ,8 15,2 100 407 26,5 55,0 18,5 100 39,8 48,5 11,7 100 
Övr. södra Götaland 25,2 59,8 15,0 100 627 20,1 62,0 17,9 100 30,1 57,7 12,2 100 
Småland med öarna 21 ,7 65,3 13,0 100 714 16,3 70,2 13,5 100 27,1 60,3 12,6 100 
Göteborgs stad 33,2 52,7 14,0 100 364 23,7 61 ,1 15,3 100 43,7 43,7 12,6 100 
Övriga Västsverige 25,8 61 ,7 12,4 100 1165 18,0 67,8 14,2 100 33,3 55,9 10,8 100 
Stockholms stad 40,1 47,5 12,5 100 554 31 ,7 55,9 12,4 100 51 ,0 36,4 12,6 100 
Övr. Stockholms län 34,9 51 ,4 13,7 100 751 27,7 55,6 16,8 100 42,9 46,8 10,4 100 
Östra Mellansverige 27,9 60,2 11 ,9 100 1322 22,9 64,8 12,3 100 33,1 55,4 11 ,5 100 
Norra Mellansverige 16,5 72,2 11 ,2 100 792 11 ,6 75,3 13,1 100 21 ,7 69,0 9,3 100 
Norrland 20,2 69,5 10,3 100 823 15,6 72,0 12,3 100 24,4 67,1 8,5 100 

Andel tätortsbefolknlng 
Mindre än 50 procent 19,8 68,5 11,7 100 257 18,0 70,3 11,7 100 21 ,7 66,7 11 ,6 100 
50 - 89 procent 23 ,3 64,2 12,5 100 4563 17,3 69,1 13,6 100 29,2 59,5 11 ,4 100 
90 - 99 procent 32,1 55,1 12,8 100 2078 25,3 58,9 15,7 100 39,4 51 , 1 9,5 100 
100 procent 38,7 48,0 13,3 100 623 31 ,0 55,1 13,9 100 48,7 38,7 12,5 100 

Bostad 
Eget hem (villa etc) 27,8 61 ,3 10,9 100 4227 21 ,3 66,6 12, 1 100 33,7 56,4 9,9 100 
Lägenhet, hyres 23 ,4 62,0 14,5 100 2208 17,7 65,7 16,6 100 30,4 57,6 12,0 100 
Lägenhet, bostadsrätt 31 ,3 54,3 14,4 100 998 26,7 57,9 15,3 100 36,5 50,1 13,4 100 

Barn 
Utan barn , 18 - 34 år 29,2 61 ,2 9,7 100 1666 23,9 67,1 9,0 100 32,7 57,2 10,1 100 
Utan barn , 35 år - 25,2 59,5 15,3 100 3923 18,8 62,6 18,6 100 32,0 56,2 11 ,8 100 
Med 1 - 2 barn 29,5 60,3 10,2 100 1539 23,7 66,5 9,9 100 38,4 50,9 10,7 100 
Med 3 barn - 23,2 69,0 7,9 100 393 18, 1 74,1 7,9 100 29,4 62,7 7,9 100 

Partival 1994 
Centern 15,6 73,6 10,8 100 481 14,1 74,8 11 , 1 100 17,0 72,5 10,5 100 
Folkpartiet li beralerna 54,8 34,2 11 ,0 100 471 47,6 39,4 13,0 100 64,4 27,2 8,4 100 
Ny demokrati 18,6 81,4 0,0 100 43 18,2 81 ,8 0,0 100 18,8 81 ,3 0,0 100 
Kds 24,4 64,0 11 ,6 100 225 17,1 67,4 15,5 100 34,4 59,4 6,3 100 
Moderaterna 56,4 30,9 12,7 100 1438 46,6 37,7 15,7 100 63,9 25,8 10,3 100 
Socialdemokraterna 19,7 69,2 11, 1 100 2923 14,7 73,1 12, 1 100 25,1 65,0 9,9 100 
Vänsterpartiet 4,8 91 ,4 3,8 100 418 3,7 92,1 4,2 100 5,9 90,6 3,4 100 
Miljöpartiet de gröna 8,1 86,5 5,3 100 356 6,6 89,4 4,0 100 10,9 81 ,4 7,8 100 
Övriga 15,0 65,0 20,0 100 20 11 , 1 55,6 33,3 100 18,2 72,7 9,1 100 
Valskolkare 15, 1 61,4 23 ,5 100 736 10,6 62,2 27,2 100 19,1 60,7 20,2 100 

Partisympati november 1995 
Centern 15,9 72,7 11 ,5 100 384 13,2 74,1 12,7 100 18,7 71 ,1 10,2 100 
Folkpartiet liberalerna 63,4 26,5 10,1 100 306 55,7 32,2 12,1 100 73,5 18,9 7,6 100 
Ny demokrati 5,0 90,0 5,0 100 20 0,0 75,0 25,0 100 6,3 93 ,8 0,0 100 
Kds 23,0 66,4 10,5 100 152 14,0 72,1 14,0 100 34,8 59,1 6,1 100 
Moderaterna 61 ,0 27,5 11 ,5 100 1384 52,3 32,6 15,1 100 67,2 23 ,9 8,9 100 
Socialdemokraterna 23,6 63 ,3 13,1 100 2201 18, 1 67,1 14,7 100 29,1 59,4 11 ,5 100 
Vänsterpartiet 5,1 91 ,0 3,9 100 591 3,6 92,1 4,3 100 6,6 89,9 3,5 100 
Miljöpartiet de gröna 6,7 88,7 4,7 100 600 6,3 88,9 4,8 100 7,2 88,3 4,5 100 
Övriga 14,3 78,6 7,1 100 14 50,0 50,0 0,0 100 0,0 90,0 10,0 100 
Ingen sympatiNet ej 15,8 65,2 19,0 100 1866 12,3 67,3 20,3 100 19,6 62,9 17,5 100 
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Tabell 4 
EU-sympatier i väljargrupper, november 1995 (procent). 

EU-sympatier i november 1995 
Alla Kvinnor Män 
Ja Nej Vet ej/ S:a Antal Ja Nej Vet ej/ S:a Ja Nej Vet ej/ S:a 

Deltar ej svar Deltar ej Deltar ej 

Hela urvalet 26,9 60,5 12,6 100 7521 20,8 65,0 14,2 100 33,1 55,9 11,0 100 

Yrkesverksam 
Yrkesverksamma 29,9 60,1 10,0 100 4689 24,5 65,6 9,9 100 34,7 55,3 10,0 100 
Ej yrkesverksamma 21 ,9 61 ,2 16,9 100 2828 15,9 64,2 19,9 100 29,9 57,2 12,9 100 

Socioekonomisk grupp (inkl. ej yrkesverks.) 
Arbetare 13,6 72,1 14,3 100 3125 10,7 73,2 16,1 100 16,6 71 ,0 12,5 100 

Varav: 
Ej facklärda, varuprod. 12,1 73,6 14,3 100 572 8,0 76,5 15,5 100 14,7 71 ,7 13,6 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 14,0 69,4 16,7 100 1390 11 , 1 70,5 18,4 100 19,7 67,0 13,2 100 
Facklärda, varuprod . 13,6 74,6 11 ,8 100 760 6,4 80,9 12,8 100 14,6 73,7 11,7 100 • Facklärda, tjänsteprod. 14,6 74,7 10,7 100 403 12,8 76,2 11 ,0 100 23,9 67,2 9,0 100 

Tjänstemän 38,6 50,9 10,5 100 2923 30,5 57,8 11 ,6 100 48,1 42,7 9,2 100 
Varav: 
Lägre I (- 2 års utb.) 21,2 65,4 13,3 100 353 21, 1 65,8 13, 1 100 21 ,8 64,1 14,1 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 31 ,2 56,7 12,2 100 658 25,8 60,6 13,6 100 38,3 51,4 10,3 100 
Mellan (3-6 års utb.) 37,7 52,6 9,7 100 1180 29,2 59,9 10,8 100 47,6 44,1 8,3 100 • Högre (6 års utb. -) 55,2 35,8 9,0 100 732 48,6 42,0 9,4 100 59,5 31 ,8 8,8 100 

Ensamföretagare 33,2 56,1 10,7 100 319 27,7 58,8 13,4 100 36,5 54,5 9,0 100 
Övriga företagare 45,6 42,1 12,3 100 349 34,6 52,9 12,5 100 50,2 37,6 12,2 100 
Lantbrukare 12,2 66,1 21,7 100 189 5,6 68,5 25,8 100 18,0 64,0 18,0 100 
Studerande 33,1 58,9 8,1 100 508 25,4 65,4 9,2 100 41 ,9 51 ,3 6,8 100 

Socioekonomisk grupp (yrkesverksamma) 
Arbetare 15,8 73,3 10,9 100 1960 13, 1 76,3 10,6 100 17,9 70,8 11 ,2 100 

Varav: 
Ej facklärda, varuprod. 13,6 75,0 11 ,4 100 308 10,5 78,9 10,5 100 15,0 73,2 11,7 100 
Ej facklärda, tjänsteprod. 16,7 72,1 11 ,3 100 870 13,5 74,8 11,7 100 21 ,2 68,2 10,6 100 
Facklärda, varuprod. 15,1 73,8 11 ,0 100 489 8,1 86,5 5,4 100 15,7 72,8 11 ,5 100 
Facklärda, tjänsteprod. 16,4 74,4 9,2 100 293 14,2 76,9 8,9 100 28,3 60,9 10,9 100 

Tjänstemän 40,0 50,8 9,2 100 2164 32,5 58,0 9,5 100 48,7 42,4 8,9 100 
Varav: 
Lägre I (- 2 års utb.) 20,5 66,5 13,0 100 215 21 ,5 66,3 12,3 100 17,3 67,3 15,4 100 
Lägre Il (2-3 års utb.) 33,2 57,0 9,8 100 461 26,7 63 ,0 10,4 100 42,4 48,7 8,9 100 
Mellan (3-6 års utb.) 38,0 53,4 8,6 100 899 30,6 60,9 8,5 100 46,6 44,7 8,7 100 
Högre (6 års utb. -) 55,5 36,2 8,3 100 589 50,0 41 ,4 8,6 100 59,4 32,5 8,1 100 

Ensamföretagare 35,2 56,6 8,2 100 256 28,9 61 ,4 9,6 100 38,2 54,3 7,5 100 • övriga företagare 53,8 36,3 9,9 100 223 45,5 43,2 11,4 100 55,9 34,6 9,5 100 
Lantbrukare 21 ,4 65,7 12,9 100 70 5,9 88,2 5,9 100 26,4 58,5 15, 1 100 

Arbetsgivare (yrkesverksamma) 
Offentlig sektor 26,1 64,2 9,6 100 1871 21,7 68,5 9,8 100 35,3 55,6 9,2 100 

Varav: • Statligt anställda 32,0 58,3 9,7 100 503 27,5 63 ,1 9,5 100 35,6 54,4 10,0 100 
Kommunalt anställda 23,2 66,9 9,9 100 1019 19,9 69,8 10,3 100 32,5 58,9 8,7 100 
Landstingsanställda 26,4 65,0 8,6 100 349 21 ,9 69,3 8,8 100 45,5 47,0 7,6 100 

Privat sektor 30,6 59,1 10,3 100 2219 28,2 61,7 10,0 100 31 ,8 57,7 10,5 100 
Varav: 
Anställda arbetare 17,6 71 ,1 11 ,3 100 1190 17,1 71 ,3 11 ,6 100 17,9 71 ,0 11 , 1 100 
Anställda tjänstemän 45,5 45,3 9,2 100 1029 37,1 54,1 8,8 100 51 ,6 38,8 9,6 100 

Fackförening (yrkesverksamma) 
LO 14,5 75,5 10,0 100 1849 12, 1 78,0 9,9 100 16,5 73,4 10,1 100 
TCO 34,8 55,3 9,9 100 1257 29,7 60,2 10,0 100 42,4 48,0 9,6 100 
SACO/SR 57,4 36,2 6,5 100 387 46,0 47,2 6,8 100 66,8 27,0 6,2 100 
Annan 30,0 66,7 3,3 100 30 16,7 83 ,3 0,0 100 38,9 55,6 5,6 100 
Ej ansluten 40,2 46,9 12,9 100 582 33,2 54,4 12,4 100 45,5 41,3 13,3 100 
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